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Kůrovec neodešel – Vysočina 
musí zůstat ve střehu

Ačkoliv se těžba dřeva v roce 
2024 vrátila na úroveň před 
kůrovcovou kalamitou, nezna-
mená to, že nebezpečí pominulo. 
V ohrožených oblastech, jako jsou 
Žďárské vrchy nebo jihozápadní 
část kraje, stále zůstává velké 
množství starších smrkových 
porostů náchylných k napadení. 
Chladný květen sice zpomalil vý-
voj kůrovce, ale sucho přetrvává 
a s ním i hrozba rychlého šíření. 

V letech 2019–2022 admi-
nistroval krajský úřad žádosti 
vlastníkům lesů ve výši přes 
2,5 miliardy korun na kompenza-
ci škod. Kraj Vysočina tak zpra-
coval 40 procent všech žádostí 
v rámci tohoto státního titulu za 
Českou republiku. Vedle toho 
přispěl i z vlastních zdrojů – mezi 
lety 2018–2020 šlo o více než 
215 milionů korun. Pomoc byla 
nezbytná, ale její dopad nelze 
přeceňovat – řada vlastníků lesů 
se i přes podporu potýká s dlou-
hodobými následky. 

 Od roku 2017 do roku 2025 
směřovaly do lesnického hospo-
daření téměř 3 miliardy korun. 
Významná část těchto prostředků 
jde na obnovu porostů, včetně 
výsadby odolnějších dřevin jako 
je buk. Přes tuto snahu však stále 
není vyhráno – obnova lesa je běh 
na dlouhou trať a výsledky budou 
zřejmé až v delším horizontu. 

Kůrovcová kalamita nebyla 
vyřešena, pouze utichla. Pokud 
polevíme v bdělosti a aktivním 
přístupu, může se situace rychle 
zhoršit. Lesy Vysočiny si zaslou-
ží dlouhodobou, promyšlenou 
péči – ne jen zásahy v době krize. 
Kraj musí zůstat důsledným 
partnerem lesníků, nikoliv pouze 
distributorem dotací.

Pavel Řehoř 
(ANO 2011)
radní Kraje Vysočina pro oblast 
životního prostředí a zemědělství 

EDITORIAL

Prázdninový  
pozdrav z Vysočiny

let

slavíme

První krajský parkovací dům otevřeli 
v třebíčské nemocnici
Třebíč má nový parkovací dům – vůbec první, který Kraj 
Vysočina postavil u některé ze svých nemocnic. Nová stavba 
nabízí 216 parkovacích míst přímo v areálu nemocnice. 

Problém s parkovaním je vyřešený. Do nového parkovacího domu se vejde 216 aut. FOTO: EVA FRUHWIRTOVÁ

Hejtman Kraje Vysočina Mar-
tin Kukla (ANO 2011) společně 
s členy krajské rady, ředitelkou 
nemocnice Evou Tomášovou, 
starostou Třebíče Pavlem Pacalem 
a zástupci dodavatelské firmy Porr 
otevřeli parkovací dům začátkem 
června. 

vyčlenili šest míst pro elektromo-
bily, pět parkovacích boxů pro 
motocykly a úložnu pro 49 kol,“ 
vyjmenoval hejtmana Kraje Vyso-
čina Martin Kukla (ANO 2011). 

Parkovací dům v Třebíči stál 
130 milionů. Další bude v Jihlavě

Kraj Vysočina dlouhodobě in-
vestuje do modernizace nemocnic, 
aby poskytovaly nejen špičkové 
lékařské vybavení, ale také kom-
fortní zázemí. Celkové náklady 
na parkovací dům dosáhly 130 mi-
lionů korun. Kraj Vysočina pokryl 
hlavní část výdajů, město Třebíč 
přispělo 10 miliony odkoupením 
přilehlých budov. 

„Na instalaci solárních pane-
lů se podílel Evropský operační 
program Životní prostředí, který 
kryje přibližně 75 procent nákladů 
na fotovoltaiku,“ informoval ná-
městek hejtmana Kraje Vysočina 
pro oblast majetku Otto Vopěnka 
(ANO 2011). Další parkovací dům, 
kde zaparkuje na čtyři sta aut, vy-
roste v jihlavské nemocnici. Stavba 
v režii kraje probíhá ruku v ruce 
se stavbou Pavilonu rehabilitační, 
následné a geriatrické péče.

Ceny parkovného
Během slavnostního otevře-

ní 9. června připravila třebíč-
ská nemocnice komentovanou 

prohlídku, veřejnost nahlédla 
dovnitř nového objektu ještě před 
jeho oficiálním zpřístupněním. 
Parkování v novém domě se bude 
řídit jednotným ceníkem všech 
parkovišť v areálu Nemocnice 

Třebíč i u vlakového nádraží. Ři-
diči získají prvních 30 minut zdar-
ma, za další půlhodinu zaplatí 20 
Kč a každou následující započatou 
hodinu 30 Kč.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Na Vysočině je celá řada krásných 
přírodních míst, památek a inspi-
rativních počinů. Nabízíme vám 
několik akcí a aktivit, které stojí za 
to o prázdninách navštívit.

První červencový víkend bude 
na hradě Roštejn patřit oblíbeným 
divadelním prohlídkám s názvem 
Pro slávu zlaté růže. Členové 
divadelního souboru Karla Čapka 
Třešť se oblečou do kostýmů a zá-
jemce přenesou do 14. století. Ná-
vštěvníky čeká podívaná na život 
obyvatel hradu v tomto období.

Zajímavou akcí pro nejmenší 
během léta jsou dětské prohlíd-
ky kaple Panny Marie Bolestné 
nedaleko hradu Kámen. Ten se 
letos ještě kvůli rekonstrukci 
neotevře, ale nově opravená kaple 
láká i děti. Ve dnech 12. července 
a 9. srpna se tu totiž od jedenácti 
do dvou hodin odpoledne konají 

speciální dětské prohlídky. Děti se 
poutavou formou zapojí a seznámí 
se s historií a osudem kaple. Nut-
ná předchozí rezervace na čísle: 
721 846 931.

V krásném prostředí zámku 
Žďár, který si získává u návštěv-
níků stále větší oblibu, se usku-
teční festival Horácký džbánek. 
Pod širým nebem v ovocném 
sadu vystoupí během odpoledne 
a večera zpěvák Janek Ledec-
ký, kapela Folk Team, Robert 
Křesťan a Druhá tráva, zpěvačka 
Anna K. a také Krausberry. Bě-
hem festivalu si můžete odpoči-
nout v zákoutí zámku anebo se 
jít podívat na nedalekou Zelenou 
horu.

A co dělat, když venku prší 
a počasí nepřeje? Zkuste vyrazit 
do třebíčského centra vědy Alter-
nátor v areálu bývalé firmy BOPO 

na ulici Tomáše Bati. Zájemci tu 
mají možnost poznat svět vědy 
a techniky zábavnou formou. Kro-
mě stálých expozic a dočasných 

výstav nabízí centrum celou řadu 
doprovodných akcí. Otevřeno je 
od úterý do neděle. 

JANA KODYSOVÁ

Divadelní prohlídky na hradě Roštejn jsou každoročním letním zpestřením sezony. Ročně si na ně 
najdou cestu stovky návštěvníků. Navíc můžete domů poslat z tohoto kouzelného místa prázdninový 
pohled. FOTO: JANA KODYSOVÁ

Nový parkovací dům 
konečně nabídne důstojné  
a odpovídající parkování 
pacientům i zaměstnancům.

„
„Nový parkovací dům znamená 

úlevu pro přeplněný areál, kde 
auta často stála i v zakázaných 
zónách. Hlavně ale konečně 
nabízíme důstojné a odpovídající 
parkování pacientům i zaměst-
nancům,“ uvedla ředitelka nemoc-
nice Eva Tomášová. Stavba, která 
začala v listopadu 2023, navíc 
neomezila provoz nemocnice ani 
na den, což vedení velmi ocenilo. 
Parkovací dům vyrostl podél ulice 
Bráfova a klade důraz na ekologii. 
Na fasádě už fungují fotovoltaické 
panely a na střeše je připraven 
prostor pro jejich další rozšíře-
ní. „Kromě běžných stání jsme 

OKRES JIHLAVA
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Maturita z češtiny a matematiky.  
Žáci z Vysočiny bodovali

Záchranáři v Pacově  
se dočkají nové stanice

Opravy krajských silnic pokračují podle plánů

Populace stárne. Domovy 
pro seniory rozšiřují kapacitu

Pobytové sociální služby na 
Vysočině čeká výrazné posílení. 
Aktuálně v kraji funguje 3 363 lů-
žek, což je téměř o sedm set 
více než před sedmi lety. Přesto 
poptávka dál roste. „Nyní evidu-
jeme 3 724 osob, které mají zájem 
o umístění do pobytových sociál-
ních služeb,“ informoval radní pro 
oblast sociálních věcí Jiří Horký 
(ANO 2011). Čekací lhůty nejsou 

klienta během několika dnů, po-
kud to jeho situace vyžaduje.

Přibydou desítky nových lůžek
„Intenzivně pracujeme na 

rozšíření kapacit domovů pro 
seniory a zařízení pro klienty 
s demencí. Naším cílem je, aby 
pomoc dostal každý, kdo ji oprav-
du potřebuje,“ uvedl hejtman 
Martin Kukla. V současnosti se 
připravuje uvedení 250 nových 
lůžek do provozu. Jde o projek-
ty, které jsou už zařazené do sítě 
sociálních služeb a nacházejí se 
v různých fázích realizace. Další 
rozšíření o 350 lůžek kraj plánuje 
ve svých příspěvkových organiza-
cích. Vzniknout by měla například 
v Sociálním centru Kraje Vysočina 
v Jihlavě a Domově pro seniory 
v Třebíči. „Letos začnou práce na 
projektové dokumentaci, samotná 
výstavba je v plánu na příští rok,“ 
dodává radní Jiří Horký. 

Pořadník zrychluje  
přidělování lůžek

Kraj se zároveň snaží zefektivnit 
systém přidělování lůžek. Díky 
elektronickému pořadníku, který 
funguje od roku 2021, se podařilo 

odstranit stovky duplicitních 
žádostí a zajistit transparentnější 
rozhodování. Do systému žádos-
ti vkládají přímo poskytovatelé 
služeb, a kraj tak má přesný 
přehled o aktuálních kapacitách 
a potřebách.

V Nových Syrovicích  
vyroste nový pavilon

Výstavba nového ubytovacího 
pavilonu Domova Nové Syrovice za 
zhruba 94 milionů korun s kapa-
citou cca třicítky lůžek začne na 
přelomu let 2026 a 2027. Nová 
třípodlažní budova vyroste vedle 
zámeckého areálu, kde domov sídlí, 
a bude s ním provozně propojena. 
Nabídne moderní zázemí včetně 
jednolůžkových a dvoulůžkových 
pokojů, společenských prostor 
a terapeutické zahrady. Domov 
s aktuální kapacitou 88 lůžek evidu-
je přes 120 žádostí o přijetí, stávající 
prostory památkově chráněného 
zámku však nelze dále přizpůsobo-
vat potřebám imobilních klientů. 
Nový objekt má zlepšit dostupnost 
péče a rozšířit možnosti ubytování 
pro lidi se závislostí na alkoholu 
a duševními poruchami.

EVA FRUHWIRTOVÁ
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Systém krizových lůžek 
pomáhá těm, kteří to 
nejvíce potřebují. V řádu 
několika dnů.

i

jednotné a závisí na naléhavos-
ti situace. Rozhoduje aktuální 
zdravotní a sociální stav žadatele, 
nikoli pořadí v seznamu. Aby bylo 
možné ve výjimečných, nepředví-
datelných případech pomoci rych-
le, testuje Kraj Vysočina v rámci 
evropského projektu i tzv. krizová 
lůžka. Ta umožňují přijmout 

S jarem začaly rekonstrukce 
krajských silnic. Ať už v režii kraje, 
nebo Krajské správy a údržby sil-
nic Vysočiny (KSÚSV). Přinášíme 
přehled těch největších.

Silnici z Chotěboře do České 
Bělé na Havlíčkobrodsku uzavřela 
kompletní rekonstrukce. Řidiči 
musí na objízdné trasy. Uzavírka 
silnice II/351 potrvá rok a půl a je 
rozdělena na dvě části. Téměř 
desetikilometrový úsek opravuje 
Krajská správa a údržba silnic 
Vysočiny.

„Uzavírka v prvním úseku mezi 
Českou Bělou a Počátky a dále pak 
Počátky a Dobkovem potrvá do 
konce října letošního roku. V zimě 
bude silnice průjezdná. Příští rok 
budou stavbaři pokračovat mezi 
Chotěboří a Dobkovem. Omezení 
na této části potrvá do listopadu 
2026,“ popsal náměstek hejtmana 
Kraje Vysočina pro oblast dopravy 
Vladimír Novotný (SOCDEM).

Při rekonstrukci bude položený 
nový asfalt po celé šířce vozovky, 
přibude tu nová meteostanice se 
solárním napájením a dojde k pro-
čištění příkopů a propustků. 

Na Třebíčsku se krajští silničáři 
chystají na rekonstrukci mezi Čer-
venou Hospodou a obcí Okříšky 
na silnici II/405. Jde o hlavní 
tah na Jihlavu. Práce budou za 

úplné uzavírky a začnou zřejmě 
někdy během letních prázdnin. Na 
Pelhřimovsku začala rekonstrukce 
silnice II/128 z Pacova do Lukav-
ce, hotovo by mělo být do konce 

letošního roku. Jde o zkapacitnění 
silnice.

Na Žďársku začala v letošním 
roce první etapa oprav na silnici 
II/357 mezi Dalečínem a Unčínem. 
Rekonstrukce bude náročnější, 
hotová má být až v příštím roce na 
podzim. Na Jihlavsku je největší 
akcí stavba obchvatu Rytířska, ři-
diči se po něm projedou na podzim 
letošního roku. Silniční přeložka 
zlepší dostupnost Jihlavska a vý-
razně sníží tranzit přes zastavěné 
území.

JANA KODYSOVÁ

Silničáři opravují  
silnici z Chotěboře  
do České Bělé.

Krajští silničáři intenzivně pracují na silnicích druhé a třetí třídy a také opravují mosty. Na fotografii 
most v Janovicích. FOTO: KSÚSV

Žáci Gymnázia Havlíčkův Brod 
dosáhli ve státní maturitní zkoušce 
z matematiky nejlepšího průměr-
ného výsledku v celé České repub-
lice – 88,5 procenta. Hned za nimi 
skončili studenti Gymnázia Jihlava, 
kteří v šestiletém oboru získali prů-
měr 85,1 procenta. „Tato čísla nás 
řadí mezi absolutní špičku. Je to vi-
zitka kvalitní práce škol i odhodlání 
samotných studentů,“ uvedl náměs-
tek hejtmana Kraje Vysočina pro 
oblast školství Pavel Franěk (ANO 
2011). Úspěch ale nesklízeli pouze 
v matematice. Také v českém jazyce 

se žáci z Vysočiny umístili vysoko 
– osmiletý obor Gymnázia Jihlava 
i Gymnázium Žďár nad Sázavou se 
s výsledkem 88,6 procenta zařadily 
do třetí desítky celorepublikového 
žebříčku.

Ke společné části maturitní 
zkoušky se letos v Kraji Vysočina 
přihlásilo 3 777 žáků, zkoušku 
nakonec skládalo 3 590 z nich. 
Úspěšnost napříč všemi obory do-
sáhla 81,8 procenta. Data zveřejni-
lo Centrum pro zjišťování výsledků 
vzdělávání (CERMAT).

EVA FRUHWIRTOVÁ

Modernizace výjezdových stanic 
pro záchranáře v Kraji Vysočina 
bude pokračovat i v příštím roce. 
Dočkat by se měli krajští záchra-
náři v Pacově. Jednopodlažní 
budova bude vybavená pobyto-
vými prostory, denní místností, 
kuchyňkou, sociálním zázemím 
a v plánu jsou také dvě garáže pro 
zásahové vozy.

„Naším cílem je zmodernizovat 
stanice krajských záchranářů tak, 
aby mohli pracovat v zázemí, kte-
ré odpovídá 21. století. Stejně jako 
v Telči, tak i tato v Pacově bude 
mít parametry moderní provozov-
ny s energetickou soběstačností,“ 
uvedl hejtman Kraje Vysočina 
Martin Kukla (ANO 2011).

Nová stanice vyroste na pozem-
ku města v areálu místních hasičů. 
Město také nechalo zpracovat 

dokumentaci pro stavební po-
volení a kraj zajistí financování 
dokumentace a samotné výstavby. 
Stavba by měla vyjít na 28,5 mili-
onu korun. Kraj Vysočina plánuje 
čerpat evropské peníze z Regi-
onálního akčního plánu, které 
pokryjí 85 procent výdajů.

„V současné době je hotová 
výjezdová stanice v Telči a staví se 
v Bystřici nad Pernštejnem, kde 
má být hotovo v prosinci letošního 
roku. Ve Velkém Meziříčí je v plá-
nu zahájení stavby letos v září 
a kromě Pacova chystáme další 
stanice v Humpolci a v Náměšti 
nad Oslavou,“ připomněl situaci 
kolem výstavby nových výjezdo-
vých stanic pro záchranáře radní 
Kraje Vysočina pro oblast zdravot-
nictví Jiří Běhounek (SOCDEM).

JANA KODYSOVÁ

Vizualizace budoucí krajské výjezdové stanice v Pacově. VIZUALIZACE: KRAJ VYSOČINA

Domovy mládeže ve Žďáru čeká 
modernizace. Počítá se s IT NeŠkolou
Domovy mládeže pro dívky 
a chlapce krajské VOŠ a SPŠ 
ve Žďáře nad Sázavou projdou 
zásadní proměnou. Investice 
do rekonstrukce budou ve výši 
150 milionů korun, kraj je zaplatí 
ze svého rozpočtu. Počítá se tu 
totiž s prostory pro IT NeŠkolu.

místnost, kuchyňský kout, 
jídelna a nové pokoje s koupel-
nami. Budou sloužit pro potřeby 
IT NeŠkoly. Jde o projekt pod 
hlavičkou Kraje Vysočina, města 
Žďár nad Sázavou a Vysoké školy 
polytechnické Jihlava. Budou se 
tu pomaturitně vzdělávat zájemci 
v oblasti IT – zejména v progra-
mování a kyberbezpečnosti.

Rozsáhlá přestavba čeká i do-
mov mládeže pro chlapce. Zre-
konstruují se tu dvě podlaží, kde 
vzniknou dvoulůžkové pokoje se 
sociálním zázemím, kuchyňkou, 
knihovnou, studovnami, hudeb-
nou a posilovnou, ale také vycho-
vatelny. V dalších dvou patrech 
stavbaři vybudují nové učebny 
a kabinety pro potřeby školy, kde 
vyučují široké spektrum oborů. 
Obě budovy budou s výtahem. 

Rozsáhlé úpravy chce kraj rea-
lizovat v letech 2026 a 2027.

JANA KODYSOVÁ

Rozsáhlá rekonstrukce 
zasáhne domov  
pro dívky i pro chlapce.

i

Rekonstrukce dívčího domo-
va mládeže zahrnuje vestavbu 
ve čtvrtém nadzemním podlaží. 
Vzniknou zde kanceláře, recepce, 
studovny, call boxy, společenská 

Vizualizace nového pavilonu v Nových Syrovicích. VIZUALIZACE: KRAJ VYSOČINA

i
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Vysočina má své kulturní šampiony.  
O titulu Zlatá jeřabina rozhodlo přes 13 000 lidí
O nejlepších kulturních aktivitách i o počinech, které 
zachraňují památky rozhodlo přes 13 000 obyvatel 
Kraje Vysočina. Vítězové ankety Zlatá jeřabina 
pro rok 2024 si ocenění převzali v květnu 
v sále staré radnice v Havlíčkově Brodě. 

Skutek roku 2024:  
Jedenáct výjimečných projektů a příběhů

Dukovany: Smlouva podepsána,  
kraj má hotový akční plán

Kraj Vysočina každoročně oceňuje 
výjimečné počiny ve dvou kategori-
ích – kulturní aktivita roku a péče 
o kulturní dědictví. Do nominací 
ankety Zlatá jeřabina se zapojují 
města, obce, kulturní instituce 
i neziskové organizace. O vítě-
zích rozhoduje veřejnost, která 

vybírá z dvaceti finalistů v každé 
kategorii.

Živý betlém v Třebíči  
a oprava kostela ve Sněžném

V první z nich letos zvítězil živý 
betlém v Třebíči, který každoročně 
zapojuje stovky lidí. „Nejsou to 

jen herci. Jsou to i ti, kteří tahají 
kabely, staví pódium, ladí zvuk. 
Bez nich by to nešlo. V posled-
ních letech na živý betlém chodí 
přes dva a půl tisíce lidí,“ přiblí-
žil třebíčský farář Pavel Opatřil. 
V kategorii péče o kulturní dědictví 
uspěla obnova střechy evangelic-
kého kostela ve Sněžném. Místní 
ji opravovali čtyři roky. „A teď 
nás čeká varhanní oprava. Kaž-
dý muzikant, který na ně hrál, si 
postěžoval. Teď jsme ve fázi, kdy 
vybíráme varhanářskou firmu,“ 
prozradila farářka Martina Kadle-
cová. Zvláštní uznání radního pro 
oblast kultury si odnesl tým, který 
opravuje šindelové střechy v are-
álu mlýna v Petrovicích u Nového 
Města na Moravě. 

Příklady táhnou
Ocenění na prvních třech mís-

tech si převzali ceny v podobě kova-
né jeřabiny, diplomu a finanční od-
měny v hodnotě 50 000 Kč, 30 000 
Kč a 15 000 Kč. „Cílem ankety Zlatá 
jeřabina je upozornit na výjimečné 
kulturní aktivity a příkladnou péči 

ZLATÁ JEŘABINA – CENA KRAJE VYSOČINA ZA KULTURNÍ POČIN ROKU 2024

Kulturní aktivita
1.	 Třebíč / Živý betlém
2.	 Telč / Až na dno / Vulkánovy děti
3.	 Velké Meziříčí / Česká mše vánoční

Péče o kulturní dědictví
1.	 Sněžné / Evangelický kostel – obnova střechy
2.	 Fryšava pod Žákovou horou / Prezentace architektonických a uměleckých 

hodnot Hotelu Medlov
3.	 Jihlava / Brána Jihlavy – komentované procházky a přednášky

VIDEO 

o památky v regionu. Nesmírně mě 
těší, že se do hlasování zapojilo tolik 
lidí. Děkuji všem, kteří se starají 
o kulturu i o památky na Vysočině,“ 

řekl při slavnostním aktu v Havlíč-
kově Brodě hejtman Kraje Vysočina 
Martin Kukla (ANO 2011). 

EVA FRUHWIRTOVÁ 

Dobré skutky si zaslouží pozornost 
– a Kraj Vysočina to dokazuje už 
šestnáct let soutěží Skutek roku. 
Letos veřejnost a odborná porota 
vybraly celkem jedenáct inspira-
tivních příběhů, které obohatily 
region svou nezištností, kreativitou 
i odpovědným přístupem k okol-
nímu světu. Slavnostní předání 
ocenění se konalo začátkem června 
v Muzeu Vysočiny Třebíč.

Do letošního ročníku soutěže 
veřejnost nominovala 58 činů. 
O vítězích z řad jednotlivců roz-
hodovali hlasující během března. 
Právnické osoby a podnikatelé 
prošli hodnocením odborné 
poroty, která posuzovala dopad, 
originalitu a dlouhodobý přínos 
aktivit. „Děkuji všem, kteří přispí-
vají k tomu, že Vysočina není jen 
krásné místo k životu, ale také kraj, 
kde mají solidarita a lidskost pevné 
místo. Vaše energie a odhodlání 
posouvají hranice možného. Vy-
sočina tak opět ukázala, že dobré 
skutky mají smysl – a že i ‚obyčej-
ní‘ lidé a místní organizace dělají 
neobyčejné věci,“ řekl radní kraje 
Pavel Řehoř (ANO 2011). 

Mezi oceněnými jednotliv-
ci najdeme například Tamaru 
Rakoid, která dobrovolně pomáhá 

v organizaci F POINT, nebo Vojtě-
cha Blažka, který pečuje o historic-
ké zvony a kostelní hodiny. Marek 
Skřivánek zaujal porotu svými 
vzdělávacími prohlídkami a rodina 
Tauschových byla oceněna za eko-
logický projekt Batelavičky.

V kategorii organizací uspěla 
organizace FOKUS Vysočina se 
svým terénním týmem pro děti, 
Gymnázium a OA Pelhřimov za 

dobročinnou sbírku, Svaz cho-
vatelů českého strakatého skotu 
za uspořádání národní výstavy 
nebo Oblastní galerie Vysočiny 
za projekt Zaváté šlépěje. Cenu 
získali i včelaři z kroužku Žihadla 
a společnost Zahrady Laurus, která 
provozuje samoobslužný obchůdek 
s regionálními produkty Vavřínová 
zahrada.

EVA FRUHWIRTOVÁ

DOBRÁ ZPRÁVA VEŘEJNÁ DOPRAVA

Jízdenku lidé zakoupí v aplikaci Můj vlak od Českých drah
Jízdenku Veřejné dopravy Vysoči-
ny cestující od 1. července zakoupí 
i v aplikaci Můj vlak od Českých 
drah. Po zadání počáteční a cí-
lové stanice ji vybere z nabídky 
několika druhů jízdenek. Jízdenka 
bude platná stejnou dobu jako 
klasická papírová jízdenka Ve-
řejné dopravy Vysočiny, nebude 
tedy omezena jízdní dobou vlaku 
a nebude ani vázaná na konkrétní 
vlak. Pokud cestujícímu aplikace 
nabídne cestu přes nezaintegro-
vané železniční úseky, může svou 

trasu upravit pomocí přestup-
ních stanic. Jízdenku cestující 
zakoupí i pro své spolucestující, 
a to i v případě kombinace více 
kategorií jízdenek.

Obzvláště výhodná bude mož-
nost zakoupení předplatní 24ho-
dinové síťové jízdenky v e-shopu 
Můj vlak, která je platná po celém 
kraji a pro jejíž zakoupení není 
nutné zadávat výchozí ani cílovou 
zastávku. Zakoupená jízdenka 
bude vždy vázaná na mobilní za-
řízení, na kterém byla zakoupena, 

DOBRÁ ZPRÁVA VEŘEJNÁ DOPRAVA

nepůjde tedy přeposlat, vytisknout 
a QR kód zkontroluje průvodčí 
přímo z mobilu. Stejným způso-
bem se cestující prokáže i v MHD 
a v autobusech integrovaných do 
Veřejné dopravy Vysočiny, které 
také využije ke své cestě v povo-
lených zónách, např. z vlaku ke 
škole. V případě nemožnosti kon-
troly jízdenky pomoci QR kódu 
zkontroluje průvodčí nebo řidič 
jízdenku vizuálně podle doplňují-
cích informací na jízdence.

EVA ZÁHORCOVÁ

Hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla gratuluje farářce Martině Kadlecové. FOTO: KRAJ VYSOČINA

Jana Jarošová a Pavlína Pitrová z Oblastní galerie Vysočiny v Jihlavě. FOTO: KRAJ VYSOČINA

Dva nové jaderné bloky v Dukova-
nech postaví korejská společnost 
KHNP, která zvítězila ve výběro-
vém řízení. Společnost Elektrárna 
Dukovany II (EDU II) podepsala 
začátkem června smlouvu s jiho-
korejskou firmou poté, co Nejvyšší 
správní soud zrušil zákaz, který 
podpis smlouvy dočasně blokoval. 
Nyní EDU II s KHNP připravují 
další fáze projektu, včetně pláno-
vaného geologického průzkumu. 
V polovině června se v Třebíči 
uskutečnilo setkání starostů z re-
gionu v okolí jaderné elektrárny se 
zástupci Kraje Vysočina. Hlavním 
tématem byl krajský akční plán, 
který reaguje na potřeby území 
v souvislosti s plánovanou vý-
stavbou nových jaderných bloků 
v Dukovanech. Plán, do jehož 
přípravy se zapojily desítky obcí 
i odborníků, poputuje koncem 
srpna také k projednání vládě. Na 
jaře letošního roku Kraj Vysočina 
sesbíral 273 podnětů z území do-
tčeného výstavbou. „Zabývali jsme 
se každým z nich. Významnou 
roli při hodnocení projektů hrála 
jejich relevance k výstavbě nových 
bloků v Dukovanech – tedy přímý 
nebo nepřímý dopad na obec a její 

zázemí,“ popsala vedoucí regionál-
ního rozvoje Iveta Fryšová. Akční 
plán zahrnuje klíčové požadav-
ky kraje směrem ke státu, které 
reagují na dopady výstavby. Kraj 
žádá například posílení kapacit pro 
integraci zahraničních pracovníků, 
navýšení personálu a vybavení 
složek integrovaného záchranného 
systému, zlepšení krizové připra-
venosti a podporu infrastruktury. 
Součástí je i požadavek na rozvoj 
vysokorychlostního internetu 
a vznik speciálního dotačního 
programu na bydlení. V oblasti 
školství se kraj zaměřuje na rozvoj 
kapacit Vysoké školy polytechnické 
v Jihlavě, zejména v oborech spo-
jených se zdravotnictvím a technic-
kým vzděláváním. Požaduje, aby se 
škola stala součástí státních pod-
půrných programů. „Akční plán je 
živý dokument, který se bude prů-
běžně upravovat podle aktuální si-
tuace a potřeb obcí. Vymezili jsme 
širší území a budeme zohledňovat 
například i to, kde budou ubyto-
váni pracovníci a jejich rodiny,“ 
doplnil náměstek hejtmana Kraje 
Vysočina pro regionální rozvoj Jiří 
Pokorný (ANO 2011). 

EVA FRUHWIRTOVÁ

Cvičení Zóna 2025 trvalo tři dny

Na Vysočině se konalo třídenní rozsáhlé cvičení Zóna 2025, které simulovalo havárii v elektrárně Duko-
vany. Otestovalo připravenost krizových štábů, složek integrovaného záchranného systému i technické 
infrastruktury. Důležitou roli převzal Krizový štáb Kraje Vysočina, který po celé tři dny řídil hejtman 
Martin Kukla. TEXT: EVA FRUHWIRTOVÁ, FOTO: JITKA SVATOŠOVÁ
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Dostavime Dukovany?
Kraj Vysočina spolupracuje s Jihomoravským krajem 
a dotčenými ministerstvy na přípravě co nejrychlejší 
dostavby Jaderné elektrárny Dukovany. Jako posla-
nec za tento region dlouhodobě prosazuji ener-
getickou soběstačnost ČR, stabilitu a bezpečnost. 
Aktivně podporuji urychlení příprav na dostavbu 
Jaderné elektrárny Dukovany, která je pro náš kraj 
nejen strategickým energetickým zdrojem, ale také 

Kam se chystáte v létě?!
No ano, máme tu prázdniny, čas dovolených a výletů, 
odpočinku a dobrodružství. Kam se letos chystáte vy? 
Ať už k moři, poznávat daleká města, nebo se zapotit 
při vysokohorské turistice, nezapomínejte, že krásně 
je i u nás doma. Vysočina je kraj nabízející nepřeberné 
možnosti cest, pobytů, pro každého se něco najde. 
Co třeba ubytování s dětmi v pohádkové vesničce? 

Podpora vzdělávání nelékařských profesí
Vedle nedostatku lékařů v nemocnicích, techniků 
a informatiků ve firmách a pedagogů ve školství chybí 
také velké množství nelékařských pracovníků ve 
zdravotnictví. Jedná se převážně o všeobecné a dětské 
sestry, porodní asistentky, radiologické asistenty, zá-
chranáře, nutriční terapeuty a další. Pokud se současný 

významným zaměstnavatelem, a to i do budoucna. 
V době rostoucí spotřeby a ceny energií a nestability 
na trhu si nemůžeme dovolit další odklady a průtahy 
ve výstavbě. Současný záměr Ministerstva průmyslu 
a obchodu zřizovat na Vysočině také „akcelerační 
zóny“ pro výstavbu větrných elektráren mi připadá 
nesmyslný právě z důvodu výstavby dalších jader-
ných bloků v těsném sousedství. Tento typ energetiky 
je velmi nestabilní, závislý na počasí a vizuálně i akus-
ticky zatěžuje krajinu. Vysočina není experimentální 
pole pro velké větrné lobby – zaslouží si spolehlivou 
a promyšlenou energetickou politiku, zejména 
v chráněných územích. V souvislosti s jadernou ener-
getikou vítám cvičení ZÓNA 2025, které se zaměřilo 
na připravenost složek IZS a veřejné správy v případě 
jaderné mimořádné události. Ověření připravenosti 
zajišťuje v budoucnu bezpečnost obyvatel a potvrzu-
je vysoké standardy, které provoz jaderné elektrárny 
v regionu vyžaduje.

Nocleh v domku na stromě, ve starém mlýně, 
apartmán ve sklárně, troška tajuplné hradní roman-
tiky či stále oblíbenější glamping? Farmy, kde se 
můžete pomazlit se zvířátky, ale taky se o ně postarat, 
vyrobit domácí máslo a sýr? Ochutnávka v tradičním 
nebo domácím pivovaru? Rodinná čokoládovna? A na 
spálení kalorií pohodové cyklostezky s přírodou, která 
se po nedávné kůrovcové kalamitě začíná vzpama-
továvat do původní podoby? Hrady a zámky nabízí 
vedle běžných prohlídek i noční či kostýmované 
přehlídky lidové a řemeslné tvorby, neobvyklý zážitek 
poskytnou operní a muzikálová vystoupení pod širým 
nebem. Ať už dáváte přednost rocku, folku, nebo snad 
dechovce, určitě se pro vás najde ten pravý festival. 
Navštivte muzeum rekordů, ZOO, park miniatur, 
westernové městečko, rozhledny, historická města, 
památky UNESCO, úchvatné přírodní lokality, projeďte 
se parníkem.Tak vykročte – a užijte si pohodové léto!

systém vzdělávání nezmění a neposílí, bude podle 
analýzy Ministerstva zdravotnictví České republiky do 
10 let chybět kolem 30 tisíc nelékařských pracovníků 
ve zdravotnictví. Předchozí i současné vedení Kraje 
Vysočina podporuje dostupnými prostředky vzdělá-
vaní těchto nelékařských zdravotnických profesí jak 
na úrovni středního školství na území Kraje Vysočina, 
tak i vysoké školy v Jihlavě. Zde dochází k navyšování 
vzdělávacích kapacit středních škol i Vysoké školy 
polytechnické Jihlava. Dále je systematicky nastaven 
program na podporu mentoringu – vedení praxí 
v krajských nemocnicích, kde je kraj zřizovatelem. In-
vestice do zdravotnictví se nám vyplatí, když je v blízké 
budoucnosti očekáván proces stárnutí populace 
a musíme přemýšlet, jak zajistit dostatečné kapacity 
lékařských i nelékařských profesí v nemocnicích a am-
bulancích na všech úrovních zdravotnictví. 

NÁZORY KRAJSKÝCH ZASTUPITELŮ

Martin Kukla: Pomůžeme dovybavit hasiče
Kraj Vysočina podpoří Hasičský záchranný sbor Kraje Vy-
sočina a přispěje 2,03 milionu korun na pořízení dalšího 
technického vybavení pro zvýšení akceschopnosti nejen 
profesionálních hasičů. Ti nakoupí plničky protipovod-
ňových pytlů, pytle, kondenzační vysoušeče, další kalová 
čerpadla, elektrocentrály, bubny s prodlužovacími elek-
trickými kabely a vysokotlaké čističe s ohřevem vody. Jde 
o doplnění vybavení, které v dostatečném počtu hasiči 
a obce postrádali nebo dosloužilo při loňských zářijových 

povodních. Po dohodě s krajskými hasiči bude do pěti let 
postupně zřízena síť speciálních pohotovostních skladů. 
Z nich budou speciální technika, materiál pro zvládání 
nejen povodní a přívalových dešťů, ale i tornád či rozsáh-
lých výpadků energie dle potřeby obcím vyskladňovány. 
Jsem pět let dobrovolným hasičem. Intenzivně komuni-
kuji s profesionálními i dobrovolnými hasiči, mám dobré 
povědomí o jejich konkrétních potřebách. Preventivní 
zajištění nutné techniky a materiálu, které pomohou při 
mimořádných událostech s ochranou obyvatelstva a ma-
jetku, mělo být podle mého názoru realizováno ideálně 
záhy po povodních. Možná na to nebyl čas, možná se 
šetřilo, možná to nikoho nezajímalo. S mým příchodem 
bude ale vše jinak. Na mimořádné události budou složky 
IZS Kraje Vysočina připraveny, a pokud k tomu může Kraj 
Vysočina jakkoli přispět, tak se i stane. Nebudeme odsou-
vat bezpečnost obyvatel na druhou kolej. Nebudeme na 
ní šetřit. V nouzi přirozeně voláme na pomoc záchranné 
složky a ty k tomu musí být vybaveny. Alespoň na Vysoči-
ně to tak teď bude. 

Nejvyšší ocenění Kraje Vysočina  
získá devět osobností

Martin Kukla
(ANO 2011)
poslanec a hejtman  
Kraje Vysočina

Radek Koten
(SPD, Trikolora a PRO)
poslanec a zastupitel 
Kraje Vysočina

Miloslav Vrzal
(Stačilo!)
zastupitel  
Kraje Vysočina

Petr Bárta
(Společně se Starosty pro občany)
zastupitel  
Kraje Vysočina 

Detaily dělají velké věci
Jsem dlouhodobě přesvědčen, že detaily dělají velké 
věci. Aby člověk mohl řešit detaily, potřebuje hlavně 
čas. Ale den má pouze dvacet čtyři hodin a týden 
pouze sedm dní. Měl jsem tu možnost několik měsíců 
dělat uvolněného „profi“ starostu obce a zjistil jsem, 
že je to úplně jiná disciplína. Můžete 100 procent 
času věnovat obci, občanům a máte prostor účastnit 
se různých konferencí, seminářů a jednání. Neuvol-
něný „hobby“ starosta to prostě zvládnout nemůže. 
Z hlediska očekávání občanů však tento rozdíl často 

nehraje roli – lidé očekávají, že vedení obce bude 
fungovat a starat se o své občany a obec naplno.
Ze své zkušenosti vím, že je čím dál těžší dělat 
„hobby“ starostu. Bohužel malé obce častokrát ne-
mají finance nebo odvahu uvolnit starostu. Dalším 
důvodem bývá i to, že by starosta musel opustit 
lépe placenou pozici. Nároky, povinnosti a časová 
náročnost se zvyšují, a pokud má obec držet krok 
s okolím a nechce přešlapovat na místě, tak je třeba 
práci v obci věnovat spoustu času. Mám za sebou 
cestu Krajem Vysočina jako člen komise Vesnice 
roku a opět jsem viděl pracovité starostky, starosty 
a jejich týmy. Jsou uvolnění, neuvolnění, ale pracují 
pro své obce, jak jen to je možné. Moc bych si přál, 
aby vedení Kraje Vysočina pracovalo pro náš kraj 
a jeho občany také na 100 procent a vybralo si jednu 
židli, na které bude sedět. Jsem pouze neuvolněným 
starostou obce, k tomu mám své zaměstnání a cítím, 
že to není správné. Nemohu dát své obci to, co 
potřebuje, nemám na ni čas, nemohu řešit detaily, 
a tím pádem nemohu dělat velké věci!!! 

Martin Kodys
(KDU-ČSL)
zastupitel  
Kraje Vysočina 

Podepsáno. Dukovany postavíme!
Projekt století pro celou zemi, ale hlavně pro náš 
kraj. Podepsali jsme smlouvu na dostavbu Dukovan 
s jihokorejskou společností KHNP. Projekt, na který 
osobně dohlížím, Vysočině přinese významný rozvoj 
nejen v podobě dobře placených pracovních míst, ale 
také v oblasti bydlení, školství a dopravní infrastruk-
tury. Přinese velké hospodářské příležitosti pro místní 
firmy a pro několik generací ve všech navazujících 
oborech. Jak jsem slíbil, tak jsem splnil – české firmy, 
včetně těch z Vysočiny, jsou do projektu v tuto chvíli 

zapojeny ze 30 procent a míříme k 60 procentům 
do konce výstavby. Věřím, že příchodem mladých 
kvalifikovaných lidí sociálně i ekonomicky oživíme 
především region Třebíčska. Překonali jsme už tisíc 
překážek a další tisíce nás ještě čekají. Těm, které mů-
žeme v regionu ovlivnit, se věnuje socioekonomická 
studie, kterou zadala ministerstva a kraje, a jejíž akční 
plán s konkrétními úkoly a harmonogramem půjde do 
vlády na konci srpna. Díky studii už vznikají a vznik-
nou nové silnice, obchvaty nebo byty. Studie dále 
definuje nutnost posílení lékařských míst, přizpůsobe-
ní nabídky oborů středních škol potřebám trhu práce, 
zejména v technických oborech, nebo například 
opatření v oblasti bezpečnosti. Na tom všem už teď 
pracujeme, abychom minimalizovali jakékoliv nega-
tivní dopady na region. Se začátkem prázdnin pak 
k projektu spouštíme informační web dukovany.gov.
cz a infolinku 1212. Díky novým reaktorům v Dukova-
nech budeme mít stabilní, bezpečnou a dostupnou 
energii. Nejde ale jen o elektřinu – přinášíme novou 
energii pro celý kraj.

Lukáš Vlček
(Starostové pro Vysočinu)
ministr, zastupitel  
Kraje Vysočina

Kamenná, skleněná a dřevěná medaile. Nej-
vyšší ocenění Kraje Vysočina získá v letoš-
ním roce celkem devět výrazných osobností 
z regionu. Nový seznam letošních laureátů 
je výsledkem jednání Medailového výboru 

Zastupitelstva Kraje Vysočina. Členové 
vybírali ze šestnácti nominací. Ocenění 
převezmou osobnosti na slavnostním večeru 
v Horáckém divadle Jihlava 13. listopadu.

JANA KODYSOVÁ

LAUREÁTI NEJVYŠŠÍHO OCENĚNÍ KRAJE VYSOČINA PRO ROK 2025

•	 Jaroslav Huňáček, architekt, jehož rukopis zásadním způsobem změnil podobu veřejného 
prostoru, vizionář

•	 Vladislav Tomáš Jiroušek, emeritní ředitel ZOO Jihlava, cestovatel a fotograf
•	 Johanka Juklová, gymnazistka, mimořádný talent v oboru hry na akordeon, multilingvistka
•	 Petr Pavlinec, přední IT odborník na procesy veřejné správy a elektronizaci zdravotnictví
•	 Pavel Salák, pedagog a sbormistr, přední český varhanista
•	 Markéta Schimmerová Procházková, herečka, muzikálová zpěvačka a pedagožka
•	 Milan Macholán, špičkový manažer, který vybudoval na Vysočině úspěšnou prosperující 

společnost PBS
•	 Josef Zimovčák, sportovec a úspěšný reprezentant v jízdě na vysokém kole, propagátor sportu 

a zdravého životního stylu, který v rámci každoročních charitativních jízd Na kole dětem významně 
přispívá k propagaci Kraje Vysočina

•	 Petr Vaněk, dlouhodobý popularizátor cyklistiky ve městě i v terénu, sportovní manažer, 
zakladatel a dlouhodobý organizátor Světových pohárů a Mistrovství světa horských kol ve 
Vysočina Areně Nové Město na Moravě

Univerzita třetího věku pro nové studenty 
Od 1. června mohou zájemci ve věku 55+ podávat přihlášky do nového ročníku Univerzity 
třetího věku. Vysoká škola polytechnická Jihlava pořádá program ve spolupráci s Krajem 
Vysočina. Senioři a lidé v předseniorském věku díky němu získají možnost vzdělávat se, 
aktivně rozvíjet své myšlení, potkávat nové lidi a smysluplně trávit čas. 

Výuka proběhne na čtyřech místech v regionu – v Jihlavě, Třebíči, Žďáře nad Sázavou 
a Velkém Meziříčí. Účastníci si vyberou z témat jako: historie, umění, filozofie, literatura, 
zdravý životní styl nebo digitální dovednosti. „Program přináší účastníkům nejen nové 
znalosti, ale i společenský rozměr a prostor pro navazování kontaktů,“ uvedl krajský radní 
pro sociální oblast Jiří Horký (ANO 2011). Organizátoři navrhli kurzy tak, aby je zvládl 
každý bez ohledu na předchozí vzdělání. Výuka se soustředí na srozumitelný a praktický 
přístup, který inspiruje a podporuje aktivní přístup k životu.� EVA FRUHWIRTOVÁ

↗u3v.vspj.cz

Když jeden šetří, může druhý hýřit a utrácet
Vysočina se snaží svým obyvatelům zajistit co nejlepší 
služby. Ve vzdělávání, zdravotně-sociální péči anebo 
v dopravní obslužnosti. Dobrý servis ale něco stojí 
a třeba na zajištění veřejné dopravy vynakládáme kaž-
doročně přes 1,5 miliardy korun ze svých příjmů. Minulé 
vedení kraje se usilovně snažilo uzavřením nových 
smluv s dopravci snížit tyto ztráty a uspořené peníze 
investovat do rozvoje kraje, což se také podařilo. Sou-
časné vedení kraje se ale chová zcela opačně a naopak 

utrácí z krajské kasy další peníze, čímž se ztráty z veřejné 
dopravy ještě víc prohlubují. Za co? Stejně jako v dalších 
7 krajích, kde vládne ANO, budou rozdávat vybraným 
skupinám obyvatel peníze ve výši další 25% slevy na 
jízdné, státem již z 50 % dotované. Argumentují přitom 
jakousi obecnou potřebou ulehčovat sociální situaci 
a potřebou zvýšit zájem o cestování veřejnou dopra-
vou. Ničím takovou potřebu samozřejmě nedokládají, 
není také čím. Dary totiž budou pobírat pouze cestující 
se 7denním předplatným, tedy ekonomicky aktivní 
senioři a pravidelně cestující studenti. Že by bylo mou-
dřejší myslet spíše na ty opravdu potřebné? Na seniory, 
kteří jezdí pravidelně k lékaři, na lidi s postižením 
navštěvující domovy a stacionáře nebo třeba na samoži-
vitele s malými dětmi? Těch zjevně není tolik, aby byli 
pro ANO zajímaví. Ani argument motivace cestujících 
neobstojí. Čísla totiž jasně dokazují, že počet cestujících 
ve veřejné dopravě má trvale vzrůstající tendenci. Jaký 
je tedy skutečný účel tohoto návrhu? Uplácet voliče 
předvolebními dárky, jak je v ANO zvykem.

Vítězslav Schrek
(Společně se Starosty pro občany)
zastupitel  
Kraje Vysočina
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Titul krajská Vesnice roku  
míří do Dolního Města

Začíná 5. ročník ankety Učitel Vysočiny

Medaile za hrdinství. Oceněni byli 
profesionálové i civilní osoby

Vesnicí roku Kraje Vysočina pro 
rok 2025 se stalo Dolní Město 
na Havlíčkobrodsku s necelou 
tisícovkou obyvatel. Obec nebyla 
v soutěži žádným nováčkem, už 
v minulosti získala dílčí ocenění. 
Konkrétně Zelenou stuhu za péči 
o zeleň a životní prostředí a Cenu 
naděje pro živý venkov.

„Gratuluji občanům Dolního 
Města a panu starostovi za skvělou 
reprezentaci v soutěži. Uvidíme se 
1. srpna při slavnostním vyhláše-
ní,“ vzkázal hejtman Kraje Vyso-
čina Martin Kukla (ANO 2011) do 

Dolního Města. Podle něj si vítězná 
obec zaslouží uznání nejen za 
vzhled a údržbu veřejných pro-
stranství, ale především za souná-
ležitost, dobré nápady, skvělý tým 
a chuť dělat věci společně.

V Kraji Vysočina se do soutěže 
přihlásilo třináct obcí napříč okre-
sy. Každá z nich měla dvě hodiny 
na to, aby předvedla to nejlepší 
a zabojovala o titul. „Poděková-
ní patří všem, kteří se zúčastnili 
a jakýmkoli způsobem pomohli při 
prezentaci obce,“ vzkázal starosta 
Dolního Města Pavel Chlád.

„Díky práci místních a jejich 
angažovanosti se obec prezentuje 
jako živé a dynamické místo. Zdej-
ší komunita žije, což je zásluhou 
místních lidí, kteří s nadšením 
přispívají k rozvoji svého domova,“ 
doplnil náměstek hejtmana pro 
oblast regionálního rozvoje Jiří 
Pokorný (ANO 2011).

Kromě Dolního Města získaly 
dílčí ocenění i další obce. Vítěz 
a držitel Zelené stuhy postupují do 
celostátního kola, vítězové budou 
známí na podzim letošního roku.

JANA KODYSOVÁ

Centrum vítězné obce Dolní Město. FOTO: VYSOČINA

DRŽITELÉ STUH V KRAJSKÉM KOLE VESNICE ROKU

Zlatá stuha – krajský vítěz: Dolní Město (Havlíčkobrodsko)
Bílá stuha za práci s mládeží a podporu rodiny: Osová Bítýška (Žďársko)
Modrá stuha za bohatý společenský život: Vilémovice (Havlíčkobrodsko)
Zelená stuha za péči o zeleň, krajinu, veřejná prostranství a životní prostředí: Cejle (Jihlavsko)

Letní kempy propojí vědu, novinařinu  
i mezinárodní spolupráci
Kraj Vysočina v létě podpoří 
vzdělávání mladých lidí hned 
dvěma významnými projekty. 
Prvním z nich je Mladá Univerzita 
Waldviertel – Vysočina, která již 
od roku 2009 spojuje děti z Vyso-
činy a Dolního Rakouska. Druhým 
je tradiční Letní žurnalistická 
škola Karla Havlíčka Borovského 
v Havlíčkově Brodě, určená stře-
doškolákům a vysokoškolákům se 
zájmem o média a veřejné dění. 

„Oba kempy nabízejí mladým 
lidem nejen nové znalosti, ale 
i praktické zkušenosti, rozvoj 
dovedností a možnost setkat se 
s vrstevníky ze zahraničí i z jiných 
koutů České republiky,“ shrnuje 
náměstek hejtmana pro školství 
Pavel Franěk (ANO 2011). 

Mladá Univerzita Waldviertel – 
Vysočina se letos uskuteční první 
srpnový týden pro osmdesát dětí 
ve věku 11 až 14 let. Téma letoš-
ního ročníku zní: „Jak funguje 
svět?“ Děti čekají nejen přednášky, 
ale i kreativní a řemeslné dílny 
– například výroba z kůže, práce 
s technikou tiffany nebo kulinářský 

workshop, kde se naučí připravo-
vat buchtičky se šodó a škvarko-
vé koláče. Nechybí ani aktuální 
bezpečnostní témata – trendy 
a rizika digitálního prostředí. Letní 
žurnalistická škola Karla Havlíčka 
Borovského se uskuteční v Ha-
vlíčkově Brodě od 17. do 23. srpna 
a nabídne mladým lidem ve věku 
od 15 let praktickou zkušenost 

s prací novinářů. Účastníci si 
vyzkoušejí psaní článků, práci 
v redakci, přípravu rozhlasové-
ho a televizního vysílání i vedení 
rozhovorů. V průběhu týdne se se-
tkají s odborníky z médií, naučí se 
pracovat s kamerou, mikrofonem 
i fotoaparátem a osvojí si základy 
mediální etiky. 

EVA FRUHWIRTOVÁ

Kraj Vysočina ve spolupráci s Vy-
sočina Education a Global Teacher 
Prize Czech Republic vyhlásil pátý 
ročník ankety Učitel Vysočiny. 
Cílem je ocenit výjimečné pedago-
gy ze základních a středních škol, 
zvýšit prestiž učitelského povolání 
a nominovat vhodné kandidáty do 
celostátní soutěže. Návrhy mohou 
podávat ředitelé, zástupci, peda-
gogické a školské rady i žákovské 
parlamenty. Přihlášku vyplňuje 

sám nominovaný, termín uzávěrky 
je 19. září 2025. „Letos slavíme 
úspěch – loňská finalistka Eliška 
Havránková se stala vítězkou Glo-
bal Teacher Prize Czech Republic. 
Věřím, že bude inspirací pro další,“ 
říká ředitel Vysočina Education 
Roman Křivánek. Ocenění peda-
gogové budou vyhlášeni 17. října 
2025 v aule Vysoké školy polytech-
nické v Jihlavě.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Pětadvacet Záslužných medailí 
Kraje Vysočina už zná své majitele. 
Na konci května hejtman Kraje 
Vysočina Martin Kukla předal oce-
nění zástupcům složek Integrova-
ného záchranného systému Kraje 
Vysočina a také civilním osobám, 
které přispěly k záchraně lidských 
životů a zachovaly se statečně v mi-
mořádné situaci. 

Oceněni Záslužnou medailí 
I. stupně pro civilní osoby za zá-
chranu lidského života byli v roce 
2025: Jakub Číhala a Jan Hrbatý, 
kteří loni v říjnu na Vranovské 
přehradě zachránili život kamará-
dovi, který se při rybaření zhroutil 

Momentka ze slavnostního udělování Záslužných medailí Kraje Vysočina na konci května. FOTO: KRAJ VYSOČINA

a přestal dýchat. Stejné ocenění 
získali Miroslav Sochor, Martin 
Janata a David Kuthan, kteří za-
chránili život svému příteli, řidiči 
zdravotnické záchranné služby. Do 
třetice si medaili převzali man-
želé Lavičtí a Kumpovi, kteří loni 
v červnu přijeli jako první k vážné 
dopravní nehodě na Žďársku. Vy-
táhli zaklíněného řidiče z hořícího 
vozu.

Kompletní přehled oceněných 
najdete na stránkách Kraje Vysoči-
na: kr-vysocina.cz.

JANA KODYSOVÁ

↗kr-vysocina.cz

Nová Investiční mapa ukazuje, 
kam míří veřejné peníze

Vznikne sklad pro krizové situace

Hejtman Kraje Vysočina Martin 
Kukla (ANO 2011) představil novou 
Investiční mapu. Je to online ná-
stroj, který nabízí přehled o všech 
důležitých krajských investicích. 
Aplikaci vytvořili analytici Krajské-
ho úřadu Kraje Vysočina v Jihlavě. 
Velmi pohodlně a rychle se každý 
může podívat na to, kde a za jakým 
účelem kraj investuje veřejné pro-
středky. „Investiční mapa zvyšuje 
transparentnost a zároveň ukazuje 
konkrétní výsledky práce kraje. Ve 
srozumitelné podobě představu-
jeme realizované projekty i naše 

strategické záměry,“ uvedl hejtman 
Kraje Vysočina Martin Kukla (ANO 
2011).

Mapa zobrazuje aktuální, plá-
nované i dokončené projekty – od 
modernizací škol přes investice do 
zdravotnictví a sociálních služeb 
až po opravy silnic či kulturních 
památek. Díky filtrům podle témat, 
okresů i let realizace si uživate-
lé snadno najdou, co je zajímá. 
Výhodou je i denní aktualizace dat 
a plánované rozšíření o fotografie 
a další detaily.

EVA FRUHWIRTOVÁ

↗kr-vysocina.cz/investicni-mapa

Mladí lidé mohou využít ke vzdělávání a poznávání nových lidí i letní prázdniny. FOTO: KRAJ VYSOČINA Kraj Vysočina plánuje vybudovat 
nový pohotovostní sklad s tech-
nickým vybavením, které pomůže 
zvládat mimořádné události, jako 
jsou povodně nebo rozsáhlé vý-
padky elektřiny. Sklad bude sloužit 
integrovanému záchrannému 
systému i obcím napříč regionem.

Do výbavy skladu kraj zařadí 
plničky písku, protipovodňové 
pytle, kondenzační vysoušeče, 
kalová čerpadla, elektrocentrály 

nebo vysokotlaké čističe. „Letos 
počítáme se základním vybave-
ním, v následujících čtyřech letech 
budeme sklad postupně doplňovat. 
Celkově předpokládáme investici 
přes deset milionů korun,“ uvedl 
hejtman Kraje Vysočina Martin 
Kukla (ANO 2011). Zřízení skladu 
má přispět ke zrychlení zásahu 
při krizových událostech a snížení 
škod na majetku i infrastruktuře. 

EVA FRUHWIRTOVÁ
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Uzávěrka příštího čísla je 14. srpna 2025 a distribuce plánovaná od 25. srpna 2025. V případě zájmu o inzerci v novinách Kraj Vysočina kontaktujte, prosím, inzertní manažery: Libor Vrbický, 720 105 401, l.vrbicky@regvyd.cz a Vít Vrbický, 603 786 170, vrbicky@regvyd.cz. 

Jihlavská společnost Enviropol, která patří 
mezi významné zpracovatele elektroodpa-
du v  České republice, si na začátku června 
připomněla Mezinárodní den životního pro-
středí. Tento den, každoročně vyhlašovaný 
Organizací spojených národů, zdůrazňuje 
důležitost péče o  přírodu, odpovědného 
nakládání se zdroji a  udržitelného rozvoje. 
V Enviropolu se ale ekologie neomezuje jen 
na jeden den v  roce – je základem celého 
provozu i � remní kultury. 

„Věříme, že každý krok směrem k  udržitel-
nosti má smysl. Ať už jde o to, jak nakládáme 
s odpadem, jak přemýšlíme o výrobě, nebo 
jak vzděláváme veřejnost. Den životního 
prostředí je pro nás symbolem toho, co dě-
láme každý den,“ uvedla zástupkyně Enviro-
polu Dana Křížková.

Součástí dlouhodobé aktivity společnosti je 
i osvěta směrem k dětem a mládeži. Enviro-

pol pravidelně pořádá exkurze pro základní, 
střední a  vysoké školy. Během nich se žáci 
a studenti dozvídají, co se děje s elektrospo-
třebiči poté, co doslouží, a jakým způsobem 
lze materiály znovu využít. Pro mnohé je to 
první setkání s  reálnou podobou recyklace 
a důležitým tématem cirkulární ekonomiky.

Cílem těchto exkurzí je nejen přiblížit sa-
motný proces recyklace, ale i  podpořit en-
vironmentální výchovu. Enviropol věří, že 
právě mladá generace může sehrát klíčovou 
roli v  tom, jak bude planeta vypadat v  bu-
doucnu.

Připomínka Dne životního prostředí je tak 
pro Enviropol nejen formálním gestem, 
ale i  přirozenou součástí � remní � lozo� e. 
Vzdělávání, odpovědný přístup k  odpadu 
a  každodenní práce na ochraně životního 
prostředí zůstávají pevnými pilíři činnosti 
společnosti i do budoucna.

Enviropol si připomněl Den životního prostředí: ochrana přírody jako každodenní závazek

Hledáme právě Vás!

Jistota, skvělé výhody a smysluplná práce! 
Připojte se a recyklujte s námi!

prace@enviropol.cz enviropol.cz

Moderní závod na recyklaci elektroodpadu

RV
25

00
26

6/
2

2. 
SRPNA

3. 
SRPNA

6. 
SRPNA

7. 
SRPNA

9. 
SRPNA

13. 
SRPNA

14. 
SRPNA

ZAHAJOVACÍ OPERNÍ 
GALAKONCERT
JAROMĚŘICE NAD ROKYTNOU

NA KRÁSNÉM
MODRÉM DUNAJI
NOVÉ MĚSTO NA MORAVĚ

BAROKNÍ NOC
ŽĎÁR NAD SÁZAVOU

OPERNÍ HVĚZDY 
ZÍTŘKA  
JAROMĚŘICE NAD ROKYTNOU

STABAT MATER
ANTONÍN DVOŘÁK 
TŘEBÍČ

NA STRUNÁCH
HARFY
TELČ

HUDBA TEREZÍNSKÝCH
AUTORŮ
TŘEBÍČ

Více informací a předprodej vstupenek:
www.peterdvorsky.com

^̂ ^̂

27. 
ROČNÍK

2. - 16. srpna 2025

DANIEL HŮLKA
JAROMĚŘICE NAD ROKYTNOU

16. 
SRPNA

GENERÁLNÍ PARTNER
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1 OBI JIHLAVA, bývalý bauMax ,  Romana Havelky 5

otevřeno  Po–Pá 7–20, So–Ne 8–20
OBI JIHLAVA, bývalý bauMax ,  Romana Havelky 5

otevřeno  Po–Pá 7–20, So–Ne 8–20
OBI JIHLAVA, bývalý bauMax ,  Romana Havelky 5

otevřeno  Po–Pá 7–20, So–Ne 8–20
049-22D049-22D

Více na obi.cz 
OBI Jihlava

DOKÁŽETE COKOLIV S

VÍŘIVKA

Zahradnický 
substrát 70 

Pátek  20. června 2025 JL strana 2Inzerce

PRIMALEX 
Bílý vnitřní malířský nátěr
BOBŘÍ BÍLÁ 
15 kg

2699,-kus

až -30 %

8699,-kus

DVEŘE

Hloubková 
penetrace 10l

Akustický 
panel

Nakupujte s aplikací 
za výhodnější ceny 
(info na prodejně)

1839,20

2299,- 

GRIL
NA UHLÍ
ANGULAR
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Uzávěrka příštího čísla je 14. srpna 2025 a distribuce plánovaná od 25. srpna 2025. V případě zájmu o inzerci v novinách Kraj Vysočina kontaktujte, prosím, inzertní manažery: Libor Vrbický, 720 105 401, l.vrbicky@regvyd.cz a Vít Vrbický, 603 786 170, vrbicky@regvyd.cz. 

UZÁVĚRKA 
PŘÍŠTÍHO 
VYDÁNÍ

14. SRPNA 2025

            

SLEVY
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SLEVA

60
Sleva platí na všechna brýlová skla (s výjimkou skel MiYOSMART) a všechny obruby vybraných značek. Kompletní podmínky této i našich dalších akcí naleznete na www.orangeoptik.cz/akce

Palackého 1299/25, Jihlava, tel.: 771 266 225, www.orangeoptik.cz

NAKUPTE 
LEVNĚJI

Od 1. 1. 2024 
změny sazby DPH 

a ZVÝŠENÍ CENY o 6 %.

DOPRAVA ZDARMA

TVRDÉ DŘEVO 
– nesušené
polínka 50 cm  1 340 Kč
polínka 33 cm  1 390 Kč
polínka 25 cm  1 490 Kč
MĚKKÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 000 Kč
polínka 33 cm  1 050 Kč
polínka 25 cm  1 100 Kč

TVRDÉ DŘEVO – suché
Polínka 50 cm nebo 33 cm  1 950 Kč
Cena je uvedena za 1PRMS (prostorový metr 
sypaný) vč. DPH. Odběrné množství 5-20 PRMS.
METROVKY SKLÁDANÉ:
Tvrdé dřevo  1 750 Kč
Tvrdé suché dřevo  2 400 Kč
Měkké dřevo 1 300 Kč
Cena je uvedena za 1PRMR (prostorový metr 
rovnaný) vč. DPH. Odběrné množství 10 PRMR.

+420 739 572 972
objednavky@drevohabrovany.cz www.drevohabrovany.cz

AKČNÍ SLEVA
NA SUCHÉ PALIVOVÉ DŘEVO!

DOPRAVA ZDARMA 
CENÍK PLATÍ DO VYPRODÁNÍ ZÁSOB

TVRDÉ DŘEVO SUCHÉ – vhodné k okamžitému topení
Štípaná polínka 33 cm nebo 50 cm  1 950 Kč / 1 sypaný metr
Štípaná polena 1 m  2 400 Kč / skládaný metr
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DOBŘE ZAPLATÍM 
ZA TATO KŘESLA 
A TUTO STĚNU

tel. 608 08 11 77, p. Adámek
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DK Žďár nad Sázavou

10. 10. 2025

Předprodej v síti 

Bratři
Ebenové
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Nová krajská tradice:  
vyšívané stuhy pro hasičeŘeditel Krajského úřadu 

Kraje Vysočina vyhlašuje 
výběrové řízení na pozici:

asistentka/asistent 
1. náměstka 
hejtmana Kraje 
Vysočina

s místem výkonu práce Žižkova 
1882/57, Jihlava

Pro podání přihlášky 
můžete využít formulář 
umístěný na  
www.kr-vysocina.cz  
▶ KARIÉRA ▶ Chci pracovat 
pro Kraj Vysočina.

Pozvánky do výběrového 
řízení jsou zasílány 
e-mailovou formou.

Náplň práce:
•	 zajištění administrativní a organizační podpory 1. náměstka 

hejtmana kraje
•	 příprava a kompletace podkladů pro jednání, prezentace, výjezdy 

a oficiální návštěvy
•	 koordinace schůzek a správa kalendáře
•	 komunikace s partnery, úřady, institucemi a veřejností
•	 zpracování a evidence korespondence, zápisů z jednání a dalších 

dokumentů
•	 účast na poradách a jednáních dle potřeby
Požadujeme:
•	 středoškolské vzdělání s maturitní zkouškou, výhodou zaměření na 

veřejnou správu, administrativu, ekonomii nebo právo
•	 výborné organizační schopnosti, spolehlivost a smysl pro týmovou 

práci
•	 samostatnost, diskrétnost a reprezentativní vystupování
•	 pokročilá znalost práce s PC (MS Office, Outlook, kalendářové 

systémy)
•	 schopnost profesionální písemné a mluvené komunikace
•	 řidičské oprávnění skupiny „B“, schopnost a ochotu řídit služební 

motorové vozidlo při výkonu svěřených pracovních činností 
Výhodou:

•	 znalost prostředí veřejné správy
Nabízíme:

•	 zázemí stabilní instituce veřejné správy
•	 možnost smysluplné práce v dynamickém prostředí krajské 

samosprávy
•	 motivační finanční ohodnocení, možnost nadtarifních 

a mimořádných složek platu
•	 podpora dalšího vzdělávání a profesního rozvoje
•	 5 týdnů dovolené, příspěvek na stravování, příspěvek na penzijní 

připojištění a další zaměstnanecké výhody, vstřícné pracovní 
podmínky

•	 pracovní poměr na dobu určitou, zástup za mateřskou 
a rodičovskou dovolenou

•	 plný pracovní úvazek
•	 pozici vhodnou i pro absolventy 

Přihlášku s motivačním dopisem a strukturovaným životopisem zasílejte do 16. 7. 2025 na adresu cincarova.j@kr-vysocina.cz 
nebo do datové schránky ksab3eu nebo poštou na adresu Krajský úřad Kraje Vysočina, Žižkova 1882/57, 586 01.
Bližší informace poskytne: Ivana Hanáková Kosourová, vedoucí odboru personálního a hospodářské správy, tel.: 564 602 107, 724 
650 243, e-mail: kosourova.i@kr-vysocina.cz.

�
�

Sdružení dobrovolných hasičů 
dostávají nově od vedení kraje 
poctu v podobě vyšívané stuhy. 
Ke svému praporu si ji připnou ty 

Hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla předal vyšívanou stuhu hasičům v Golčově Jeníkově. FOTO: KRAJ VYSOČINA

sbory, které slaví významná výročí 
od svého založení. Historicky 
první stuhu předal hejtman Kraje 
Vysočina Martin Kukla 24. května 

členům SDH Vepřová, kteří slavili 
130. výročí od založení sboru. Po 
nich následovaly například sbory 
v Batelově, Kamenici nebo nebo 
Golčově Jeníkově. „Sbory dobro-
volných hasičů, hlavně v menších 
obcích, jsou kromě důležité role 
při řešení krizových situací také 
iniciátory a organizátory celé řady 
kulturních a volnočasových akcí, 
podporují život v obcích. Z těchto 
důvodů si zaslouží velké uznání,“ 
vysvětlil hejtman Martin Kukla 
(ANO 2011). 

Stuha je v barvách kraje, tedy 
zelená a modrá se stříbrnou vý-
šivkou na sametovém podkladu. 
Na něm je znak Kraje Vysočina 
a vzkaz: „Za dlouhodobou pomoc 
při ochraně Kraje Vysočina“. 

JANA KODYSOVÁ

Nejlepší mladí cyklisté jsou z Osové Bítýšky a Jihlavy
Dopravní hřiště v Jihlavě ožilo 
soutěží mladých cyklistů. Nejlé-
pe si vedly děti z Osové Bítýšky 
a Jihlavy.

Do Jihlavy se začátkem června 
sjelo 84 dětí ze základních škol, 
které utvořily 21 čtyřčlenných 
týmů ve dvou věkových katego-
riích. „Cílem soutěže je vést žáky 
ke správnému a bezpečnému 
chování v provozu na pozemních 
komunikacích a ke snižování počtu 
a následků dopravních nehod 
u dětských účastníků silničního 
provozu,“ popsal náměstek hejt-
mana Kraje Vysočina pro oblast 
dopravy Vladimír Novotný (SOC-
DEM), který na místě pogratuloval 
vítězům.

Čtyřčlenné týmy byly složené 
vždy ze dvou dívek a dvou chlapců, 
soutěžily ve dvou kategoriích a ab-
solvovaly pět soutěžních disciplín. 
Teoretické znalosti žáci prokázali 
v testu a takzvaném labyrintu na 
papíře, kdy žáci hledali nejlepší 
cestu ze spleti křižovatek a značek. 
V praktické části je čekaly tři dis-
ciplíny: jízda po dopravním hřišti, 

jízda zručnosti a poskytování první 
pomoci.

Nové kolo si ze soutěže odvez-
li dva nejlepší cyklisté z každé 
kategorie. Kraj Vysočina udělil 
ceny školám na prvních třech 
místech v obou kategoriích. Škola 
na prvním místě získala 25 tisíc 
korun, na druhém 15 tisíc ko-
run a na třetím 10 tisíc korun. 

V mladší kategorii zvítězili žáci ZŠ 
a MŠ Jihlava, Nad Plovárnou, a ve 
starší kategorii ZŠ a MŠ Osová 
Bítýška. 

Oba týmy postoupily do celo-
státního kola, které se konalo v le-
tošním roce ve dnech 17.–19. červ-
na. Finále hostil Žďár nad Sázavou 
po uzávěrce tohoto čísla.

JANA KODYSOVÁ

Oba vítězné týmy, které postoupily do celostátního finále s krajskou koordinátorkou BESIPu Veronikou 
Vošickou Buráňovou. FOTO: KRAJ VYSOČINA

Vysočina v pohybu. Velká osvětová 
akce, která se zaměřuje na zdravý 
pohyb obyvatel kraje a aktivní 
trávení volného času, se letos koná 
v týdnu od 8. do 14. září. V praxi to 
znamená, že se veřejnosti na jeden 
zářijový týden otevřou dveře vnitř-
ních sportovišť po celé Vysočině 
zcela zdarma.

Rezervační formulář pro part-
nerské provozovatele vnitřních 
sportovišť bude na stránkách  
www.vysocinavpohybu.cz otevřen 

minimální kapacitou dvaceti osob 
na hodinovou sportovní aktivitu. 
Případně sportoviště, která v ur-
čeném čase nabídnou více aktivit 
s celkovou splněnou kapacitou 
dvaceti sportujících,“ vysvětlil 
náměstek hejtmana pro oblast 
školství, mládeže a sportu Pavel 
Franěk (ANO 2011). 

JANA KODYSOVÁ

Termín pro využití  
registrovaného sportoviště  
bude 8. až 14. září 2025 
v časech:
PO–PÁ 16.00–21.00
SO–NE 9.00–12.00, 15.00–20.00

i

↗www.vysocinavpohybu.cz

Vysočina hledá partnerská sportoviště na osvětovou akci

Nový informační systém mění správu silnic na Vysočině

Hledáme do týmu Krajského úřadu 
Kraje Vysočina kolegyně a kolegy 

na úseku dopravní obslužnosti (odbor 
dopravy a silničního hospodářství)

přihlášky do 12. 4., 12.00 hodin

Kompletní znění výběrových řízení
najdete na www.kr-vysocina.cz/kariera

�
�
Hledáme do týmu Krajského úřadu 
Kraje Vysočina kolegyně a kolegy 

na úseku dopravní obslužnosti (odbor 
dopravy a silničního hospodářství)

přihlášky do 12. 4., 12.00 hodin

Kompletní znění výběrových řízení
najdete na www.kr-vysocina.cz/kariera

Úřednice/úředník na úseku majetkoprávní agendy
(odbor majetkový) 
� přihlášky do 21. 7. 2025, 12.00 hodin

Hledáme do týmu Krajského úřadu Kraje 
Vysočina kolegyně a kolegy  
na tyto pozice a úseky:

od 1. do 24. srpna 2025. „Velmi si 
nabídky sportovišť vážíme. Přidat 
se mohou ta, která disponují 

Po dvou letech intenzivních 
příprav spustila Krajská správa 
a údržba silnic Vysočiny (KSÚSV) 
nový informační systém INFRA-
-FIM, který zásadně mění práci 
s daty a plánování dopravní infra-
struktury v celém kraji. Jde o mo-
derní digitální nástroj, vyvinutý 
přímo na míru krajským silničá-
řům. Projekt vznikl s podporou 
Evropské unie, náklady dosáhly 
téměř 40 milionů korun.

INFRA-FIM integruje správu 
silničního majetku do jednoho 
systému – umožňuje pasportiza-
ci vozovek, mostů i doprovodné 

infrastruktury v mapové i tabulkové 
podobě. Napojuje se na Digitální 
technickou mapu ČR a zajišťuje pře-
hled o investičních akcích od prvot-
ního návrhu až po realizaci. Systém 
využívá GPS lokalizaci, kamerové 
záznamy z vozidel i data z meteosta-
nic. Všechny informace se ukládají 
do sdíleného datového skladu. 

Aplikace bude dostupná veřej-
nosti na webu KSÚSV už v létě. 
Obce, veřejná správa i integrovaný 

záchranný systém získají silný 
nástroj pro plánování uzavírek, 
sledování techniky v terénu nebo 
zajištění dopravní obslužnosti. 
Občanům systém přinese větší 
informovanost o stavebních zámě-
rech a zvýšení transparentnosti. 
INFRA-FIM počítá i s využitím 
pro výzkum a výuku – nabídne 
přístup k datům vysokým školám 
a odborníkům.
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